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Úvodní slovo starostky

Každým rokem začínáme ohňostrojem a jinak tomu nebylo na začátku
tohoto roku. Poděkování patří  Mirku Kývalovi, který opět vybral dobře 
a ohňostroj se určitě líbil. 
První lednový víkend patřil v naší obci Tříkrálové sbírce. 
Nechybělo ani tradiční vodění medvěda, kde se k místním hasičům
přidaly členky spolku Rousecká Dráčata.  Letos vodění medvěda vyšlo 
na první březnový víkend. 

Kulturní akce v naší obci

Vážení spoluobčané, 
po několikaleté odmlce ve vydávání zpravodaje naší obce mi dovolte
představit první nové číslo, na kterém se podíleli i někteří z vás.
Poslední zpravodaj  vyšel v roce 2018. Letos se snažíme obnovit tuto
tradici. Zpravodaj bude vycházet  2x ročně, proto bychom chtěli poprosit
jak jednotlivé občany, tak i spolky, aby se podělili o své příspěvky.
Příspěvky nám zasílejte klidně i během celého roku na email
obec@rouske.cz.  Další číslo zpravodaje vyjde přibližně za půl roku.
Snad se toto počínání setká s kladným ohlasem a zajistí také lepší
informovanost občanů o dění v obci.

Děkuji všem, kteří se podíleli na vydání tohoto prvního čísla.

mailto:obec@rouske.cz


Zachoval se i dětský karneval, který
uspořádal spolek Rousecká Dráčata. 
Další již tradiční akcí byla Velikonoční
výstava, tentokrát se soutěžilo   
o velikonočního Jidáše. 
Větší akcí bylo Kácení máje, které se
konalo poslední květnovou sobotu. 
Po celý den si mohli zájemci na sále KD
vyzkoušet různé hry, hlavolamy nebo
stavebnice. Večer hrála k tanci 
a poslechu ostravská rockovou kapela
HEFRON. 

Následující víkend jsme se vydali na zájezd do zábavně naučného parku
Mirákulum. Zde jsme našli lesní naučnou stezku věnovanou lesnímu
ekosystému a lesní zvěří, naučné zahrady tvořené 12 zemědělskými
plodinami, které jsou doplněné bylinkami a trvalkami. Pro nejmenší je tu
vesnička Pigy, farma nebo kontaktní ZOO a samozřejmě nesmí chybět
spousta lanových prolézaček, hřišť, trampolín a houpaček. Součástí
parku je i vodní svět, který byl bohužel v době naší návštěvy zavřený. 

Počasí nám tentokrát vůbec nepřálo, ale snad i přes celodenní déšť 
si děti zábavy v parku užily. Možná jsme dali tip na výlet a někteří z nás
zkusí park navštívit ještě jednou za lepšího počasí. 



Co nás čeká dále
Největší akcí v obci jsou bezpochyby hody. Letos připadnou na 
13.9. a 14.9. 2025. Snad nebudou tak mokré jako loni, kdy musel být
program  hodně upraven.  Srdečně Vás všechny zveme.

Podzim pak patří setkání se seniory. Rádi bychom zachovali i vánoční
výstavku či adventní koncert. 

Mimo těchto zmíněných akcí, jsou to také akce pořádané místními
spolky. 

Velké poděkování patří právě těm, kteří tyto akce připravují a věnují
svůj volný čas nám všem. 



Projekty v obci

Eleanor Fitzgerald
Founder

Nyní nejsou finanční projekty v obci moc vidět, protože se buď jedná
o přípravu projektu ve formě dokumentace, nebo o zakoupení techniky.
Jako to bylo v posledních letech, kdy největší finanční investicí byla
příprava projektové dokumentace k chystané kanalizaci v obci a byly
využity finanční rezervy z předešlých let. Celkové náklady
i s financováním projektů na přípojky vyšly obec na 2,8 milionu korun.
Pro vybudování kanalizace musíme šetřit prostředky stále,
protože předpokládaná částka na vybudování kanalizace je 100 milionů
korun a bez dotační podpory naše obec nemá šanci tento projekt
spustit. V současné době již máme vydané stavební povolení,
ale čekáme na vyhlášení nějaké dotační výzvy. Je více méně jasné,
že podpora již nebude tak štědrá jako v minulém období, protože
priority jsou bohužel jinde.

I přes velký projekt kanalizace
jsme s pomocí dotací dokázali
naspořit dost financí, abychom
mohli velkou investicí
1 430 000 korun podpořit
místní hasiče a pořídit zcela
nové výjezdové vozidlo
FordTourneo Custom, které
jsme měli možnost vidět loni
po mši svaté u příležitosti
hodových slavností v obci.
Velký „křest ohněm“
výjezdového vozidla proběhl
 v obci Písečná, kam se vydali
čtyři naši hasiči na pomoc
při uklízení následků zářijových
povodní, za což jim patří velký
dík.
I v letošním roce budeme pokračovat v dovybavení jednotky
dobrovolných hasičů potřebnými prostředky, tak jako v modernizaci
technického vybavení na obci od nákupu pily, křovinořezů
po malotraktor, který bychom rádi pořídili již letos.

Mezitím pomocí samotného rozpočtu, nebo s malou mírou dotace,
pokračujeme v údržbě veřejných prostranství, jako je oprava udírny,
prostor u bufetu na výletišti nebo rekonstrukce víceúčelového hřiště.
Další chystanou investicí bude tepelné čerpadlo do místní hasičárny,
zapojení obce do energetického společenství a využití dotací
na modernizaci v rámci energetiky. Daniela Tvrdoňová



Novinky z Rozárky a jejího okolí

Milí občané,
v našem parku Rozárka a jeho okolí
probíhají úpravy, které mají zpříjemnit
každodenní život v obci. Rádi vás o nich
stručně informujeme.

Chystá se nová dlažba pod
posezením

Posezení v parku Rozárka je oblíbeným
místem pro odpočinek, a proto zde
plánujeme pokládku nové dlažby.
Zlepší se tak nejen vzhled, ale i pohodlí 
a bezpečnost při využívání laviček.

Rozárka ukrývá vzácný strom – liliovník
tulipánokvětý

V parčíku roste i jeden skutečný botanický
poklad – liliovník tulipánokvětý. Tento
exotický strom pochází ze Severní Ameriky
a květy připomínající tulipány se na něm
objevují až po mnoha letech. Náš liliovník
poprvé vykvetl už v loňském roce, což byla
pro obec velká událost. Je to výjimečný
strom, který běžně na českém venkově
nenajdete. I když už letos jeho květy
neuvidíme, stojí za to se u něj při procházce
zastavit.

Nová cyklomapa

V parku byla nově umístěna cyklomapa, která potěší nejen místní cyklisty, 
ale i návštěvníky obce. Pomůže vám lépe se zorientovat a naplánovat si výlet
do okolí.



Novinky z Rozárky a jejího okolí

Ondřej Horák

Lanovka u hasičárny

U hasičárny jsme nahradili starou, již
nevyhovující lanovku novou. Děti si tak
mohou bezpečně hrát na moderním
a spolehlivém herním prvku.

Víceúčelové hřiště – nové zasíťování a volný přístup

Víceúčelové hřiště, určené například pro minikopanou, tenis nebo basketbal
se dočkalo nového povrchu i zasíťování. Zároveň bylo rozhodnuto, že už
nebude nutné vyzvedávat si klíče – hřiště je nyní volně přístupné. Věříme,
že když bude využíváno s respektem k provoznímu řádu, přispěje to k jeho
dlouhodobému udržení v dobrém stavu.

Připravuje se výstavba obecní garáže

Před hřištěm se plánuje stavba nové garáže, která bude sloužit ke skladování
obecní techniky. Tato investice pomůže zefektivnit údržbu veřejných
prostranství.

Děkujeme všem, kteří se na těchto změnách podílejí.



Černé skládky v krajině 
Vážení spoluobčané,
v poslední době nelze přehlédnout rozrůstající se skládky v okolí staré
pískovny – lidé tam začali odkládat odpad, který tam rozhodně nepatří. 
Nejprve šlo o biologický odpad – větve, listí nebo trávu. I když to není
ideální, bylo to v rámci únosných mezí a zčásti jsme to jako obec
tolerovali.
Bohužel, situace se výrazně zhoršila. V posledních týdnech se v lokalitě
objevuje i stavební suť, cihly, zbytky betonu, dlažby nebo dokonce
domácí odpad. To už není bioodpad, ale klasická skládka – a s tím se
smířit nemůžeme.

Soukromý pozemek ≠ veřejná skládka

Je třeba si uvědomit, že stará pískovna je soukromý pozemek, a jakýkoli
odvoz odpadu tam bez souhlasu vlastníka je nejen neetický, 
ale i protiprávní. Každý z nás nese odpovědnost za to, jak se svým
odpadem nakládá – a ani „menší hromádka cihel“ se neztratí jen proto,
že je „mimo oči“.

Fotopasti

Abychom tomuto jednání zabránili, budou v nejpostiženějších lokalitách
naší obce umístěny fotopasti. Sloužit mají nejen ke kontrole, ale hlavně
jako odstrašující prostředek. Věříme, že když někdo někoho  sleduje,
přestane jednat bezohledně.
Chápeme, že odpad vzniká. Každý z nás se někdy zbavuje starých věcí. 
Ale odkládat je do přírody není řešení.
Je to pohodlné – ale také bezohledné.
Zkusme se k přírodě chovat s respektem. Přemýšlejme, jak by se nám
líbilo, kdyby někdo podobně jednal u našeho domu, v naší zahradě,
na našem pozemku.

Děkujeme všem, kteří se chovají odpovědně, těm ostatním vzkazujeme,
že příroda není odkladiště.

Ondřej Horák



Rok 2024 byl pro nás, včelaře
z Rouského, plný výzev, ale také
radosti z úspěšné sezóny.
V naší obci působí pět včelařů, kteří
se starají dohromady o 35 včelstev.

Bohužel, ani nám se nevyhnula
hrozba varroázy, která oslabila naše
včelstva natolik, že jsme o 11 z nich
přišli. I přes tuto ztrátu však byla
sezóna z hlediska výnosu medu
nadprůměrná.

Včelařská sezóna 2024 v Rouském: Rok plný výzev i úspěchů

Český svaz včelařů, z. s.

Nezvyklé jaro, rychlý start
Letošní jaro přišlo výrazně dříve – o celých pět
týdnů! To mohlo včely zaskočit, protože na jaře je
jich v úlu vždy jen „hrstka“ a než se vylíhne nová
generace, trvá to 21 dní. Naštěstí si matka příroda
opět pomohla a včely se s tímto rychlým startem
dokázaly vypořádat.

Společná práce s voskem

Kromě tradičního prodeje medu jsme se
pustili i do inovací. Začali jsme nabízet med
s lyofilizovaným ovocem, což naši zákazníci
oceňují jako zajímavou novinku. Dalším
krokem vpřed je zavedení medomatu –
automatu na med, který je veřejně
přístupný a umožňuje platbu jak hotovostí,
tak QR kódem. Tento moderní způsob
prodeje nám pomáhá přiblížit med širší
veřejnosti a nabídnout tak pohodlný nákup
kdykoliv.

Nové cesty k zákazníkům

Včelařství není jen o medu – důležitou součástí naší práce je i péče
o vosk. Každoročně se scházíme na akci „vaření vlastního vosku“,
kde přetavujeme staré plástve a vosk získaný ze slunečního tavidla.
Vložení vosku do vroucí vody umožní oddělení nečistot, a následně
pomocí odstředivky získáme čistý vosk, který se dál zpracovává.
Ze získaného vosku nám pak šikovní včelaři vyválcují nové mezistěny,
což zajišťuje udržitelnost celého procesu.



Být včelařem znamená více než jen sklízet med. Znamená to neustále 
se učit, sledovat přírodu, pečovat o včelstva a hledat nové způsoby,
jak dělat věci lépe. Každý rok nám přináší nové zkušenosti a někdy i
ztráty, ale vášeň pro včelaření nás spojuje a motivuje pokračovat dál.

Včelařství: řemeslo i životní styl

Rok 2024 nám ukázal, že včelařství je nejen o výnosech, ale hlavně 
o vztahu k přírodě a vzájemné spolupráci. A i když příští sezóna přinese
jistě další výzvy, víme, že včely i my je opět zvládneme.

Dračí ovoce v medu                              Borůvky v medu                                Maliny v medu

Důvěrník Josef Strnadel 



Vážení občané Rouského,
dovolte mi, abych vám přiblížil činnost Sboru dobrovolných hasičů
a Jednotky sboru dobrovolných hasičů Rouské, které jsou nedílnou
součástí života naší obce. Svou činností přispívají nejen k bezpečnosti,
ale také ke společenskému dění. Naši dobrovolní hasiči jsou připraveni
zasáhnout kdykoliv, když je potřeba – při požárech, technických
událostech, živelných pohromách či jiných mimořádných situacích. Jejich
obětavá a zodpovědná práce vykonávaná ve volném čase, si zaslouží náš
respekt a poděkování.

Přehled zásahové činnosti za rok 2024  a začátek roku 2025
V loňském roce vyjela jednotka SDH Rouské celkem šestkrát. 
Mezi nejvýznamnější zásahy patřila pomoc při odstraňování škod 
po povodních na Jesenicku, konkrétně v obci Písečná. Čtyřikrát jsme
zasahovali u spadlých stromů na komunikacích, které ohrožovaly
bezpečnost silničního provozu. V jednom případě byla jednotka vyslána
k monitorování hladin rybníků během silných dešťů. Ani začátek
letošního roku se neobešel bez výjezdů, jednotka už dvakrát zasahovala.
Poprvé šlo o odstranění stromu spadlého na vozovku, podruhé o zásah
u prasklé větve lípy, která hrozila pádem na silnici u firmy GESS. 
Kvůli výšce zásahu byli na místo přivoláni profesionální hasiči z HZS
Olomouckého kraje ze stanice Hranice, kteří zajistili bezpečné
odstranění větve pomocí výškové techniky. 

Hasičí Rouské



Zúčastnili jsme se oslav sv. Floriána ve
Všechovicích, které byly letos spojeny
s výročím 80 let od osvobození.
Postavili jsme májku – tentokrát
v parčíku u obecního úřadu. Na konci
května nás čekálo slavnostní kácení
májky a v září opět rádi pomůžeme
s organizací pouťových slavností.
Na začátku května jsme se také
zúčastnili okrskového kola
v Provodovicích, kde naše sportovní
družstvo obsadilo krásné 2. místo.
Tento úspěch potvrzuje naši
připravenost, fyzickou kondici
a skvělého týmového ducha.

Zázemí, údržba a plány

Věnujeme se rovněž péči o technické zázemí. Pravidelně se školíme,
udržujeme vybavení a postupně modernizujeme naši zbrojnici. Nyní
jsme dokončili zateplení stropu izolační vatou a v letošním roce
plánujeme realizovat vytápění hasičské zbrojnice pomocí tepelného
čerpadla. Máme také podanou žádost o dotaci na dovybavení
jednotky zásahovými oděvy pro naše členy.
Děkujeme obci za dlouhodobou podporu a vstřícný přístup, kterého si
velmi vážíme. Věříme, že i nadále budeme společně přispívat
k bezpečnému a aktivnímu životu v naší obci.

Pavel Juráň, velitel SDH Rouské

Naše účast na společenském životě
v obci

Kromě zásahové činnosti se
pravidelně zapojujeme také do
kulturního dění v obci.
Tradiční vodění medvěda jsme letos
uspořádali na začátku března. Sešlo se
celkem 33 masek. Nejmladší
účastnice, které byly pouhé 2 roky,
si užívala veselou atmosféru stejně
jako ti starší.



Klub seniorů Rouské - Všechovice

Počátkem letošního roku zahájil činnost Klub seniorů
 Rouské – Všechovice již devatenáctý rok svého působení. 

V současné době sdružuje 71 členů z obcí z oblasti Záhoří – Rouské,
Všechovice, Horní Újezd, Kelč a Provodovice. 

Dne 14. 2. se konala výroční členská schůze v Kulturním domě 
ve Všechovicích, kde jsme bilancovali uplynulou sezónu, plánovali, vítali
nové členy a děkovali starostům obcí za jejich podporu a pomoc. 

Helmtraut Vojtková

I březen byl naplněn různými akcemi. 
Dne 11. 3. jsme měli přednášku Ing. Pořízky na téma nejkrásnější
zahrady světa, 17. 3. jsme se zúčastnili akce s názvem „Babi, dědo,
pojďme si hrát“, která proběhla na sále kulturního domu v Rouském, 
a 30. 3. jsme navštívili divadelní představení ve Všechovicích. 

Dne 15. 4. jsme zamířili do Dřevohostic za návštěvou zámku a okolí, 
29. 4. proběhlo setkání se spisovatelkou Alenou Jakoubkovou. 

6. května jsme jako každý rok zavítali na výstavu do Kroměříže, 
na 14. května jsme dostali pozvání Domem v přírodě v Litovli na poznání
Litovelského Pomoraví. 

Plány klubu seniorů na další měsíce jsou stejně pestré, tak snad nám
zdraví a počasí bude přát, abychom vše zvládli. 



Knihovna

Knihovna v Rouském je otevřená každé pondělí od 16 do 18 hodin.
Kromě půjčování knih a stolních her, pořádá různé akce nejen pro děti,
ale spolupracuje také s místními spolky. 

I letos si děti zahrály v rámci 3. ročníku „Babi, dědo,
pojďme si hrát společně se seniory stolní hry.
Dovolte mi zmínit několik akcí, 
které proběhly.

Na jaře jsme s dětmi vyráběli  Morenu, malovali
kraslice a vytvořili ve vesnici  kraslicovník. Kraslice
malovaly děti v dílničce na Velikonoční výstavě s paní
Irenou Kývalovou, které bych chtěla poděkovat.

V týdnu od 19. do 23. srpna 2024 se uskutečnil historicky první
knihovnický příměstský tábor "Kouzelná prázdninová knihovna", 
který společně uspořádaly knihovny Všechovice a Rouské. V loňském
roce se táboru zúčastnilo 14 dětí, letos jich máme přihlášeno 29. Tábor
se uskuteční v týdnu od 18. do 22. srpna 2025.
Prázdniny utekly jako voda a na podzim jsem s dětmi nacvičila krátké
pásmo básniček na Vítání občánků.
Pro seniory jsem vytvořila vědomostní kvíz o knihách a spisovatelích,
který si mohli vyzkoušet na setkání seniorů v měsíci říjnu. 
V listopadu to byla Předvánoční výstava.
Dlouhé zimní večery jsme si krátili čtením pohádek a příběhů, čímž bych
chtěla poděkovat paní Vanduchové, která byla ochotná předčítat.
V knihovně je spousta nových knih, tak neváhejte a přijďte se podívat.

Mgr. Žaneta Suchánková



V sobotu 13. ledna 2024 jsme pořádali jubilejní XXV. myslivecký ples,
který se konal v Lidovém domě v Malhoticích. Letošní ročník se těšil
rekordní účasti hostů. Jako každý rok jsme měli připraveny zvěřinové
speciality a nechyběla bohatá zvěřinová tombola.
Velké díky patří všem sponzorům, kteří přispěli dary do tomboly.

Během roku jsme uskutečnili tři plánované
brigády, při nichž jsme vybudovali nová
zakrmovací zařízení pro zvěř a zahájili
stavbu nových kazatelen a posedů, které
postupně nahrazují ty stávající. Mimo tyto
plánované brigády jsme společně
dosazovali aleje v Rouském i v Malhoticích.
Nedílnou součástí je starání se o zvěř,
kterou celoročně přikrmujeme v celé
honitbě. Máme i dvě myslivecká políčka,
která každý rok obhospodařujeme, a kde
necháváme plodiny až do zimy pro zvěř.
Tato políčka neslouží pouze jako potrava,
ale zároveň i jako bezpečný úkryt v době,
kdy ostatní pole jsou již sklizená.

Myslivecké sdružení “Háj” Malhotice - Rouské

Dne 29. června 2024 jsme ve spolupráci s Mateřskou školou Malhotice
a obcí Malhotice pořádali Dětský den spojený se zvěřinovými hody.
Pro děti byla v malhotském parku připravena různá stanoviště s úkoly
a mysliveckou pedagogikou.
Odpoledne pokračovalo posezením u Lidového domu, kde nechyběl
hudební doprovod na kytaru. K zakoupení byly zvěřinové speciality
a masné výrobky.



Poprvé v tomto roce jsme se podíleli na kynologických zkouškách.
Barvářské zkoušky honičů se konaly 7. července na Valtýři v Malhoticích
pod záštitou Okresního mysliveckého spolku v Přerově. Přihlášeno bylo
12 psů. Pro vůdce byly díky sponzorům Calibra a Delikan připraveny
hodnotné ceny.

Na podzim jsme obnovili tradici honu
na kachny. Ten se konal na rouseckých
rybnících a poslední leč proběhla
v Kulturním domě v Rouském.
Počasí nám přálo a hosté měli ideální
podmínky k lovu.
Velké díky patří rybářům z Rouského,
kteří nám rybníky od jara pro kachny
propůjčili.

Rok jsme již tradičně zakončili společnou vycházkou, která se konala
28. prosince. Začátek byl v 8 hodin ráno v Lidovém domě v Malhoticích.
Připraveno bylo pět lečí, během nichž byli uloveni čtyři zajíci.
Následovala poslední leč s občerstvením a tombolou.

Velké poděkování patří oběma obcím, v kterých je naše honitba.
Obec Rouské a Malhotice nás každoročně podporují sponzorskými dary
na chod spolku, za co jsme velice vděční.

Lovu, lesu a myslivosti Zdar!

MS „Háj“ Malhotice-Rouské



Rousecká Dráčata z. s.

Jak to vlastně všechno začalo?

Někdy v roce 2004 si maminky s dětmi, které se potkávaly na návsi, řekly,
že by bylo fajn se setkávat pravidelně, třeba i něco začít vyrábět či si jen
vyměňovat zkušenosti. Nápad byl na světě, rok se vyvíjela spontánní
spolupráce a 3. května 2005 došlo k oficiální registraci tehdy občanského
sdružení Rousecká Dráčata. Maminky s dětmi začaly naplno tvořit nejen
mezi sebou, ale sdružení se stalo nedílnou součástí i obecních akcí.
Začátky nebyly jednoduché, nedostatek financí se řešil různými způsoby,
např. šitím kostýmů z původní opony jeviště kulturního domu. Kostýmy
děti nutně potřebovaly, vždyť zahajovaly nejen slavnostní události obce
Rouské, ale měly i regionální přesah.
Rousecká Dráčata nechyběla při kácení máje, pouťových slavnostech,
karnevalech, mikulášských besídkách, drakiádách, vánočních
a velikonočních výstavách, vítání jara atd.., ale i při mikroregionálních
olympiádách či prezentacích Vesnice roku. Jejich činnost se rozrůstala,
významným činem byl např. festival slámování, v rámci kterého vznikl
rousecký Betlém a děti představovaly živý Betlém nejen Rouském,
ale i v okolních obcích. Kromě slámového Betlému děti tvořily i různé
propagační materiály.
Nešlo však pouze o akce, Dráčata byla nedílnou součástí příprav
obecních projektů. Spolu se členy zastupitelstva obce děti plánovaly
např. knihovnu či veřejná prostranství, což mělo velký vliv na získání
dotace. I tady byla vidět jejich velká angažovanost a potřebnost.

Některé z akcí se zachovaly až do dnešních dnů. Rousecká Dráčata
pořádají každoročně dětský karneval, mikulášskou nadílku, lampiónový
průvod s výstavkou vyřezávných dýní, stanování, slet čarodějnic
a ukončení prázdnin. I nadále tak významně reprezentují již 20 let svou
obec. Vždyť činností tak prošla celá jedna generace maminek a dětí.

Spolky vždycky tvořily hnací motor kulturně-
společenského života v obcích, nejinak je tomu
v Rouském.
Mezi nejaktivnější již 20 let patří Rousecká
Dráčata, která vám vnaší obci určitě nemusím
nijak představovat.
Ale i tak mi prosím dovolte, se trochu ohlédnout
nazpátek.



V letošním roce Dráčata oslavila své
jubileum 20 let od založení. Oslavy
se konaly v sobotu  10. 5. 2025.
Z důvodu nepříznivého počasí byly
přesunuty do kulturního domu.
Program i bar byl velice pestrý.
Každá z členek, za celé období,
obdržela malé poděkování
a dáreček.

Program byl připraven i pro děti. K večeru panovala volná zábava se
vzpomínkami u prezentace a fotografií za celou dvacetiletou činnost
spolku. K tomu nám hrála živá kapela. Oslavy se moc vydařily
až do ranních hodin.

Aby spolek fungoval, musí mít dobrou základnu. Aktuálně spolek tvoří
jedenáct členek. Děti rostou a také dnešní uspěchaná doba přispívá
k tomu, že už se pravidelně nescházíme, jak tomu bylo dříve.
I tak si  členky vždy najdou čas, aby pomohly připravit plánovanou akci.

Po dobu působnosti však prošly členstvím celé řady rouseckých žen,
které si právem zaslouží poděkování za to, že věnovaly svůj volný čas
a nápady ve prospěch rousecké komunity. Nejsou to pouze členky,
ale i celé jejich rodiny, kdo si zaslouží oprávněný dík. Velké poděkování
patří i obci, taktéž členům zastupitelstev a spolupracujícím spolkům,
v rámci uplynulých 20 let.

Oslava výročí 20 let od svého založení

Kateřina Šafaříková, předsedkyně spolku

Za spolek si ze srdce přeji, aby i nadále byl aktivní součástí kulturně-
společenského života v obci a také aby si členky našly čas na spolkovou
činnost.



V loňském roce jsme oslovili rouseckou mládež a umožnili dětem poznat
krásu rybaření a společně trávit při rybářském kroužku příjemné chvíle
u vody. Jak už to bývá zvykem, někdy máte větší štěstí a zabere pěkný
kousek, jindy i malá ryba udělá velikou radost. Jsme velice rádi,
že se i v dnešní uspěchané době, plné umělé inteligence, mobilů a jiných
lákadel, najdou děti, které s vášní dovedou sedět na břehu rybníka
a s napětím sledovat splávek nebo “policajta“, když žížalu na háčku
okusuje třeba taková třicítka lín. Těch mnohdy i deset minut potahování
je opravdu něco, taková malá hra, kdo vydrží déle. A jindy, to se ani
nestihnete pohnout a v mžiku vám prut málem sebere
pětasedmdesátka amur a s krkolomným během se udici snažíte chytit,
než se schová ve vodě. Kdo v dětství zažil tento adrenalin, ten už bude
rybářem na celý život. Svou krásu má i večerní lov, kdy s napětím čekáte
na soumrak a záběr candáta, ale na to si letos ještě chvíli počkáme.

Uteče to jako voda …
Pro většinu z nás je těchto pár slov pouhé konstatování, že čas prostě
letí. Jenže pokud máte dobře zarybněno, nechcete o utíkající vodě slyšet
ani ve zlém snu, natož to zažít dvakrát v jednom roce, tak jako loni.

I přes tyto problémy s velkou vodou se opět podařilo na dvou chovných
rybnících zajistit více než dostatečnou obsádku kapra, amura a candáta
a tím udržet zarybnění vody na velmi vysoké úrovni. Jedinou útěchou
nám může být fakt, že ryba, která loni odešla s velkou vodou
přes bezpečnostní přepad spodního rybníka (kapr násada okolo 1000
kusů a amur násada okolo 1500 kusů) žije níže po proudu řek povodí
Moravy.

Spolek ochránců přírody - Rouské



Tradiční podzimní výlovy jsou samozřejmostí, tak jak je tomu v plánu
i letos. Je třeba také ocenit dobrovolnou pomoc našeho sboru hasičů
s čerpací technikou při výlovu horního rybníka, bez níž by bylo velmi
složité zajistit dostatek vody při opětovném napouštění,
 za což děkujeme.

Rybníky nejsou jen o zábavě s prutem, nespočet brigád v průběhu roku
je nutností, za což patří velký dík všem členům spolku, že udržují tuto
krásnou část naší obce v podobě, že i ostatní občané rádi zavítají
na procházku do těchto končin.

“Petrův zdar“.
Zdeněk Ovčáčík

Tichý blázen? To není nikdo z nás, my jen máme rádi přírodu.



19. července bychom chtěly uspořádat 6. ročník sportovně zábavného
odpoledne v Rouském, na kterém nebudou chybět soutěže, hry,
kouzelník a další kulturní program.

Náš Spolek žen Rouské má již 18. letou tradici. Pořádáme akce pro děti
a mládež z dětských domovů, sociálních ústavů, sociálně slabých rodin
i širokou veřejnost. Jsou to: Dětská merenda v Hranicích, v červenci
Dětský den v Rouském, v září Dětský den na hřišti Dukla Hranice
a vánoční nadílku v dětských domovech. Tyto akce jsme uspořádaly
i v loňském roce a setkaly se s obrovským úspěchem.
Návštěvnost akcí se rok od roku zvyšuje, což nás moc těší.
V letošním roce jsme uspořádaly dětskou merendu, která se konala
15. března v Hranicích v Zrcadlovém sále. Bohatý kulturní program
přilákal mnoho dětí nejen z řad dětských domovů, ale i z řad veřejnosti.

Spolek žen Rouské

V sobotu 6. září se uskuteční na hřišti Dukla v Hranicích od 13:00 hodin
akce, která se ponese v duchu skřítků a víl pod názvem
,, Kdo si hraje nezlobí, aneb země skřítků a víl ”.
I tady nás čeká odpoledne plné her a zábavy. V jednání je kulturní
program z řad českého šoubyznysu. Na všech našich akcích mají
všechny děti zdarma občerstvení ve formě svačiny, večeře, ovoce
a dárků.



V prosinci se jako každý rok účastníme vánoční nadílky v dětských
domovech.

Co bychom chtěly pozvednout je, že na našich akcích si našly 3 děti
rodiče - kde byla adopce a 4 děti v pěstounské péči. 

Dokonce se na akci potkali dva sourozenci, každý byl v jiném domově
jeden  v Kroměříži a druhý ve Frýdku Místku. U nás se potkali a tak
mohli společně strávit pěkné odpoledne.

Za celým Spolkem žen Rouské je veliký kus práce za což patří všem
velké poděkování, Obecnímu úřadu Rouské za obětavost a vstřícnost.

Za Spolek žen Rouské Liběna Hrešková-předsedkyně



Milí spoluobčané,

děkuji vám, že jste si našli čas a prolistovali zpravodaj naší obce. 
Věřím, že jste v něm našli něco, co vás potěšilo, inspirovalo nebo vám
jednoduše přiblížilo dění v obci.

Každý z nás přispívá k životu v Rouském jinak - někdo pomáhá s akcemi,
jiný je navštěvuje, další třeba jen tím, že má k obci vztah a zajímá se o to,
co se tu děje. Společně dáváme Rouskému život a tvář.

Přeji vám klidné, pohodové letní dny a pevné zdraví. 

Ondřej Horák
místostarosta

Slovo na závěr

+420 581 622 859

obec@rouske.cz

www.rouske.cz

Kontakty:

PO   08:00 - 10:00 14:00 - 17:00
ČT                            14:00 - 17:00

Úřední hodiny:

tel:+420581622859
mailto:REPLACE_EMAIL





